

# Βορειοδυτική ΙΤΑΛΙΑ & χωριά ΤΣΙΝΚΟΥΕ ΤΕΡΡΕ

Τορίνο, Μιλάνο, Γένοβα, Ριβιέρα Λιγουρίας

6 ΗΜΕΡΕΣ

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ

17 – 22 Μαΐου 2024

Αρχηγός: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΛΙΑΔΗΣ



ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ: ΕΥΡΩΠΗ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΟΜΑΔΙΚΑ

ΣΤΥΛ: ΙΣΤΟΡΙΑ/ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΙ

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

# ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ

Η Βορειοδυτική Ιταλία είναι από τις λιγότερο επισκεπτόμενες περιοχές της Ιταλίας για το Ελληνικό ταξιδιωτικό κοινό, μία μάλλον παραγκωνισμένη περιοχή, χωρίς τη φήμη άλλων διάσημων περιοχών της χώρας, όπως η Ρώμη, η Τοσκάνη και η Βενετία. Εμείς στο Cosmorama επισκεπτόμενοι εδώ και χρόνια αυτές τις περιοχές έχουμε αισθανθεί πραγματικά γοητευμένοι από τα υπέροχα αυτά μέρη. Πόλεις, σημεία αναφοράς, όπως το αρχοντικό Τορίνο, σημαντικότερη πόλη του Πιεμόντε και η πάλαι ποτέ θαλασσοκράτειρα Γένοβα, η “La Superba” του Πετράρχη, με το εμβληματικό ιστορικό της κέντρο, αδιαφιλονίκητη βασίλισσα της Λιγουρίας, και φυσικά το Μιλάνο απόλυτη μητρόπολη του ιταλικού βορρά, θα μας συναρπάσουν. Τουριστικά παραθαλάσσια θέρετρα παγκόσμιας αναγνωσιμότητας όπως τα κοσμοπολίτικα Σαν Ρέμο, Πορτοφίνο και Πορτοβένερε μαζί με τα καταπληκτικά «κρεμαστά» χωριά της μαγευτικής περιοχής των «Πέντε Γαιών», ευρύτερα γνωστής με το ιταλικό της όνομα «Τσίνκουε Τέρρε», στολίζουν ως πολύτιμα κοσμήματα την υπέροχη Ριβιέρα της Λιγουρίας. Αν σε όλα αυτά προσθέσει κανείς τη σπουδαία κουζίνα και τα μοναδικά κρασιά που παράγονται στις παράκτιες περιοχές, είναι βέβαιο ότι αυτό το ταξίδι θα μείνει αξέχαστα χαραγμένο στη μνήμη σας.

## ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

**...ΜΟΝΑΔΙΚΟ πρόγραμμα με την φροντίδα «Cosmorama»...**

στα πανέμορφα «διαμαντάκια» της Βορειοδυτικής Ιταλίας, από το αρχοντικό Τορίνο στην υπέροχη Γένοβα και φυσικά στην απόλυτη μεγαλούπολη του Ιταλικού βορρά, το επιβλητικό Μιλάνο

Πτήσεις με AEGEAN Airlines ΑΘΗΝΑ ΜΙΛΑΝΟ ΑΘΗΝΑ

Διαμονή σε επιλεγμένα 4\* ξενοδοχεία σε  
TORINO & GENOVA

- Πρωινό μπουφέ καθημερινά
- **Πληρέστατο ταξίδι** που χτενίζει ενδελεχώς τα φημισμένα θέρετρα της φαντασμαγορική Ριβιέρας της Λιγουρίας, όπως τα κοσμοπολίτικα **Σαν Ρέμο, Σάντα Μαργαρίτα και Πορτοφίνο και φυσικά το θεαματικό Πορτοβένερε.**
- **Επίσκεψη στο εξαιρετικό Εθνικό Μουσείο Αυτοκινήτων** με τη πλούσια και σπάνια συλλογή του.
- Καλοσχεδιασμένη και πλήρης περιήγηση στην μοναδική περιοχή των **«κρεμαστών χωριών της Τσίνκουε Τέρρε**, με **απολαυστική κρουαζιέρα** από τη Λα Σπέτσια στη Βερνάτζα και στη συνέχεια με **θεαματική διαδρομή με τρένο** στην ορεινή Μαναρόλα και από εκεί πίσω πάλι με τρένο στη Λα Σπέτσια, ώστε να βιώσουμε από στεριά και θάλασσα τη πληρέστερη εμπειρία της επίσκεψης στη περιοχή.
- **Μετακινήσεις με πολυτελή κλιματιζόμενα λεωφορεία**
- **ΕΜΠΕΙΡΟΤΑΤΟΣ** αρχηγός συνοδός σε όλη την διάρκεια

## ...ΕΣΕΙΣ ΤΟ ΞΕΡΑΤΕ;

### Η βασιλική του Αγίου Λαυρεντίου και το Άγιο Δισκοπότηρο!



Για το Άγιο Δισκοπότηρο ή Ιερό Γκράαλ, όπως είναι γνωστό στη Δύση, υπάρχουν θρύλοι, μεσαιωνικά διηγήματα και φυσικά τόποι όπου φυλάσσονταν. Όλες οι αναφορές για το Δισκοπότηρο ανάγονται στον Μεσαίωνα και επόμενες εποχές. Σήμερα υπάρχουν δύο «διασωθέντα» δισκοπότηρα, ένα στην Γένοβα, στον ναό του Αγίου Λαυρεντίου και ένα στην μητρόπολη της Βαλένθια, το οποίο η παράδοση λέει πως έφτασε από την Ρώμη. Και οι δύο τόποι κάνουν αναφορά στον Λαυρέντιο και στην Ρώμη.

Αν πράγματι ο Λαυρέντιος κατείχε τον «θησαυρό» της εκκλησίας, είναι άραγε σίγουρο πως τον μοίρασε συμπεριλαμβανομένου και του Δισκοπότηρου, στους πιστούς ανά την Ευρώπη, φυγαδεύοντάς το από την Ρώμη ή μήπως το Δισκοπότηρο παρέμεινε εκεί;

Ο Τζοβάνι Μπατίστα ντε Ρόσι θεωρείται ο μεγαλύτερος αρχαιολόγος της Ρώμης και πατέρας της χριστιανικής αρχαιολογίας. Το 1850 θα ανακαλύψει τις κατακόμβες του Αγ. Καλλίστου, θα ιδρύσει ένα τμήμα των Μουσείων του Βατικανού και θα ασχοληθεί με την έκδοση της χριστιανικής επιγραφικής. Με λίγα λόγια σοβαρός άνθρωπος, επιστήμονας, έμπιστος της Εκκλησίας και υπεράνω κάθε υποψίας. Το 1864 θα αρχίσει κάποιες ανασκαφές στην βασιλική του Αγ. Λαυρεντίου. Εκεί, στην βάση του πρώτου πυλώνα του νάρθηκα της παλαιάς βασιλικής, θα ανακαλύψει έναν μικρό χώρο προστατευμένο από μια μαρμάρινη πλάκα, στο εσωτερικό του οποίου φυλάσσονταν από την εποχή του Μ. Κωνσταντίνου ένα γυάλινο δισκοπότηρο σε σχήμα κάλυκα, από το οποίο έλειπε η βάση.



Ο Ντε Ρόσι απέρριψε την πιθανότητα να το έχει αφήσει τυχαία κάποιος από τους εργάτες που εργάστηκαν εκεί από την εποχή της κατασκευής του ναού και το πήρε στα Μουσεία του Βατικανού. Σίγουρα γνωστοποίησε την ανακάλυψη και μίλησε με τον Πάπα Πίο Θ', αυτόν που του είχε αναθέσει τις ανασκαφές στην βασιλική. Θα ήταν αφελές να πιστέψουμε πως αυτό το περιστατικό αποτελεί απόδειξη της ύπαρξης τους Δισκοπότηρου και ούτε βέβαια αποδεικνύει πως επρόκειτο για το ίδιο το δισκοπότηρο του Ιησού. Ωστόσο, θα αναφέρουμε και κάποια άλλα στοιχεία που αξίζουν κάποιας προσοχής και ίσως κεντρίσουν το ενδιαφέρον και την φαντασία όσων είναι λάτρεις των μυστηρίων.

- Όταν ο Πίος Θ' πέθανε, επέλεξε σαν τόπο ταφής την βασιλική του Αγ. Λαυρεντίου και όχι το Βατικανό. Γεγονός περίεργο, καθώς ο τελευταίος πάπας τάφηκε εκεί το 1048 και για παραπάνω από 800 χρόνια κανένας άλλος πάπας δεν είχε κάνει πλέον αυτή την επιλογή. Ακόμη πιο αξιοπερίεργο είναι το γεγονός πως ο τάφος του βρίσκεται στο σημείο της ανασκαφής, όπως και το γεγονός πως κατά την κατασκευή του τάφου ο Ντε Ρόσι ονομάστηκε τεχνικός επιμελητής του έργου.
- Η βασιλική του 1217 κατασκευάστηκε με χρηματοδότηση από τους Ναΐτες Ιππότες πάνω σε έδαφος της ιδιοκτησίας τους και είναι σχεδόν σίγουρο πως εκτελούσαν και ένα είδος φύλαξης, ελέγχοντας την ροή των προσκυνητών, μέχρι την διάλυση του Τάγματός τους. Ένας από τις θεμελιώσεις σκοπούς του Τάγματος ήταν η έρευνα για τα άγια κειμήλια και η φύλαξή τους.
- Το δισκοπότηρο που ανακάλυψε ο Ντε Ρόσι... χάθηκε και από τότε αγνοείται επίσημα η τύχη του.

(Πηγή: <https://www.romeingreek>)



# Βορειοδυτική ΙΤΑΛΙΑ & χωριά ΤΣΙΝΚΟΥΕ ΤΕΡΡΕ

## Τορίνο, Μιλάνο, Γένοβα, Ριβιέρα Λιγουρίας

### ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

#### Ημέρα 1η: Θεσσαλονίκη/Αθήνα (Μιλάνο) – Τορίνο

Άφιξη στο αεροδρόμιο του Μιλάνου και αναχώρηση οδικώς για το κοντινό Τορίνο, από τις σημαντικότερες πόλεις της Βόρειας Ιταλίας, σπουδαίο πολιτιστικό κέντρο με εξαιρετική αρχιτεκτονική παράδοση, και παράλληλα καρδιά της Ιταλικής αυτοκινητοβιομηχανίας αφού εδώ έχουν την έδρα τους οι Fiat, Lancia και Alfa Romeo. Θα ξεκινήσουμε τη γνωριμία μας από τα νότια προάστια της πόλης και συγκεκριμένα το Στουπίντζι, εδώ που βρίσκεται το εντυπωσιακό Κυνηγητικό Περίπτερο – Παλάτι των Δουκών της Σαβοΐας, που αποτελεί μαζί με αρκετά άλλα κτίρια της πόλης μέρος της λίστας παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της Unesco. Αφού το φωτογραφίσουμε εξωτερικά και επισκεφτούμε και το γειτονικό Κυνηγητικό Πάρκο θα συνεχίσουμε προς το προάστιο του Λινγκόττο όπου στα τέλη του 19<sup>ου</sup> αιώνα η «μυθική» πλέον προσωπικότητα του Τζιοβάννι Ανιέλλι, ίδρυσε τη διασημότερη βιομηχανία αυτοκινήτων της Ιταλίας, τη περίφημη Fiat. Θα σταματήσουμε στο μέρος που βρίσκεται το παλιό εργοστάσιο, που χτίστηκε το 1916 και λειτούργησε μέχρι το 1982, το οποίο πλέον έχει αναμορφωθεί σε πολυχώρο πολιτισμού και ψυχαγωγίας, υπό τη καθοδήγηση του μεγάλου αρχιτέκτονα Ρέντζο Πιάνο. Θα περπατήσουμε ανάμεσα στα εντυπωσιακά ανακαινισμένα κτίρια και αφού φωτογραφηθούμε έξω από το εμβληματικό κεντρικό κτίριο του συμπλέγματος με το όνομα της Fiat να δεσπόζει της πρόσοψης, θα κατευθυνθούμε στο κοντινό Εθνικό Μουσείο Αυτοκινήτων, το οποίο θα μας εντυπωσιάσει με την εξαιρετική συλλογή του από εμβληματικά και σπάνια αυτοκίνητα, από διάφορες χώρες και πολλές διαφορετικές δεκαετίες. Στη συνέχεια αφού τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο μας, η καλύτερη πρώτη γνωριμία με το κέντρο της πόλης δεν είναι άλλη από ένας χαλαρό περίπατο στους κεντρικούς πεζοδρόμους της, με τα δελεαστικά καταστήματα, τα κομψά καφέ και τα σικ εστιατόρια.



## Ημέρα 2η: Τορίνο

Το Τορίνο είναι χτισμένο σε πεδιάδα στη δυτική όχθη του Πάδου, ακριβώς στα «πόδια» της οροσειράς των Άλπεων, απ' όπου προέρχεται και το όνομα Πιεμόντε (στα πόδια του βουνού) που χαρακτηρίζει την επαρχία της οποίας είναι πρωτεύουσα. Όντας δε πρωτεύουσα του Δουκάτου της Σαβοΐας από το 1563 έως το 1861 όταν η περιοχή ενσωματώθηκε στο νεοσύστατο Ιταλικό κράτος και πρώτη πρωτεύουσα της Ιταλίας από το 1861 έως το 1865, η πόλη βρίθει από σημαντικά κτίρια και αποπνέει ένα αέρα αρχοντιάς και καλαισθησίας, όπως αρμόζει στην ιστορία της. Αυτόν ακριβώς το χαρακτήρα θα ανακαλύψουμε και εμείς στη διάρκεια της πρωινής μας ξενάγησης. Ξεκινάμε με τη πλατεία του Αγίου Ιωάννη εδώ που βρίσκεται ο Καθεδρικός Ναός της πόλης, που στενάζει το διάσημο παρεκκλήσιο που φυλάσσεται η Ιερά Σινδώνη, ενώ ακριβώς δίπλα, βρίσκονται οι Παλατινοί Πύργοι με την ομώνυμη πύλη, τα πιο καλοδιατηρημένα μνημεία της Ρωμαϊκής εποχής. Αμέσως μετά θα φθάσουμε στο μέρος που βρίσκεται το εντυπωσιακό Βασιλικό Παλάτι, κατοικία για αιώνες των Δουκών της Σαβοΐας, οι περίφημοι Βασιλικοί Κήποι και το υπέροχο Παλάτιο Μαντάμα, που κάποτε στέγαζε το κοινοβούλιο της Σαβοΐας. Στη συνέχεια αφού κατευθυνθούμε στις όχθες του Πάδου ποταμού, θα σταματήσουμε στο πάρκο Βαλεντίνο για να φωτογραφήσουμε το εμβληματικό ομώνυμο κάστρο καθώς και το άγαλμα του σπουδαίου μονάρχη της περιοχής Αμαντέο της Σαβοΐας. Τέλος αφού θαυμάσουμε το διάσημο κτίριο Μόλε Αντονελλιάνα, που κτίστηκε το 1683 και με ύψος 167 μέτρων δεσπόζει ακόμη και σήμερα στον ορίζοντα της πόλης, θα ολοκληρώσουμε την περιήγηση μας περπατώντας στο πεζοδρομημένο γεμάτο μπαρόκ κτίρια, εμπορικό κέντρο, όπου θα θαυμάσουμε υπέροχες πλατείες όπως οι Καστέλλο και Σαν Κάρλο και θα απολαύσουμε σπουδαία αρχιτεκτονική στους κεντρικούς δρόμους Καβούρ, Γκαριμπάλντι και Ρόμα. Για το απόγευμα σας, υπάρχουν πολλές επιλογές όπως να επισκεφθείτε το διάσημο Αιγυπτιακό Μουσείο του Τορίνο, με μία από τις μεγαλύτερες εκτός Αιγύπτου, συλλογές αιγυπτιακών αρχαιοτήτων στο κόσμο ή το επίσης εξαιρετικό Μουσείο Τέχνης της Ανατολής, να ψωνίσετε στα δεκάδες πολυτελή και όχι μόνο καταστήματα του κέντρου, να κάνετε θαυμάσιους περιπάτους στο αριστοκρατικό περιβάλλον της πόλης και φυσικά να μη ξεχάσετε να δοκιμάσετε τη διάσημη σοκολάτα gianduitto και να απολαύσετε ένα καφέ εσπρέσο ή καπουτσίνο, της πασίγνωστης εταιρείας Lavazza, που έχει την έδρα της στη πόλη.

## Ημέρα 3η: Τορίνο (Δυτική Ριβιέρα Λιγουρίας: Σαν Ρέμο, Ιμπέρια, Σαβόνα) – Γένοβα

Η μέρα μας σήμερα προβλέπεται συναρπαστική, αφού η μετάβαση μας από το Τορίνο προς τη Γένοβα, δεν θα γίνει από το σύντομο μεσόγειο δρόμο αλλά μέσω του θεαματικού παραλιακού δρόμου κατά μήκος των ακτών της δυτικής ριβιέρας της Λιγουρίας (Riviera di Ponente), όπου το δραματικό τοπίο από την μια και η εντυπωσιακή πανοραμική θέα από την άλλη, αναμειγνύονται ιδανικά με πανέμορφες κωμοπόλεις και χωριά. Ανάμεσα σε αυτά ξεχωρίζει το Σαν Ρέμο, κοσμοπολίτικο θέρετρο του διεθνούς Τζετ Σετ και του ετήσιου φεστιβάλ Ιταλικού τραγουδιού, και αλλά λιγότερα γνωστά ωστόσο άκρως γοητευτικά, όπως τα Αλέσσιο και Νόλι. Τέλος ιστορικές πόλεις με σπουδαία μεσαιωνικά μνημεία και εντυπωσιακή αρχιτεκτονική όπως η Ιμπέρια και η Σαβόνα, θα προσδώσουν την απαραίτητα πολιτιστική πινελιά σε μία μέρα που υπόσχεται όμορφες ταξιδιωτικές εμπειρίες. Αργά το απόγευμα θα φθάσουμε στη Γένοβα, τη σημερινή πρωτεύουσα της Λιγουρίας, μεγαλύτερο λιμάνι





σήμερα όλης της Ιταλίας και κάποτε πρωτεύουσα μίας πανίσχυρης θαλασσινής αυτοκρατορίας που μαζί με τη ανταγωνίστρια Βενετία, έλεγχαν το μεγαλύτερο μέρος του διαμετακομιστικού εμπορίου δια των θαλασσίων οδών, του τότε γνωστού κόσμου. Ο πλούτος και η δύναμη της Γένοβας, εκείνες τις λαμπρές εποχές, είναι απολύτως εμφανή στο χαρακτήρα και το κιριακό ύφος της πόλης και θα μας αποκαλυφθούν σε όλο τους το μεγαλείο στην αυριανή μας ξενάγηση.

#### Ημέρα 4η: Γένοβα

Το πρωινό μας είναι αφιερωμένο στη ξενάγηση της αρχοντικής πόλης, που την εποχή της θαλασσοκρατορίας την αποκαλούσαν “La Superba”, σύμφωνα με τη ρήση του διάσημου λόγιου και διανοούμενου της πρώιμης αναγέννησης, Πετράρχη. Θα ξεκινήσουμε με το Πόρτο Αντίκο ή αλλιώς το ιστορικό Παλιό Λιμάνι, το οποίο αναπλάστηκε στις αρχές της δεκαετίας του '90, με σχέδια που εκπόνησε ο διάσημος Γενοβέζος αρχιτέκτονας Renzo Piano και φιλοξενεί σπουδαία κτίρια όπως το Ενυδρείο (2<sup>ο</sup> μεγαλύτερο της Ευρώπης), τη φουτουριστική Βιόσφαιρα και το σπουδαίο Μουσείο Ναυτικής Ιστορίας μαζί με εξαιρετικά εστιατόρια που ειδικεύονται στα φρέσκα ψάρια και θαλασσινά. Στη συνέχεια αφού περάσουμε μπροστά από το Παλάτι του Αγίου Γεωργίου, που στέγασε τη πρώτη τράπεζα της πόλης από το 1407, θα σταθούμε να φωτογραφίσουμε τη περίφημη Lanterna, το διάσημο φάρο της πόλης που με ύψος 76μ. ήταν από το 1543 που κατασκευάστηκε έως το 1902, ο ψηλότερος στο κόσμο. Ακολούθως θα περπατήσουμε, την περίφημη περιοχή των «Le Strade Nuove e il systema dei Palazzi dei Rolli», όπου ανάμεσα σε ιστορικούς δρόμους όπως οι οδοί Γκαριμπάλντι, Μπάλμπι και Καιρόλι κ.α. υπάρχουν 163 παλάτια!, που ανήκαν στις πλούσιες και σημαντικές οικογένειες της πόλης, όπως οι Γκριμάλντι, οι Ντόρια, οι Σπίνολα κ.α., που προξενούν το δέος και το θαυμασμό στον επισκέπτη και φυσικά εντάσσονται στη Λίστα Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Unesco.



Δεν θα παραλείψουμε να δούμε τον επιβλητικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Λαυρεντίου, εδώ που κατά μία καθολική παράδοση φυλάσσεται το Άγιο Δισκοπότηρο, το οποίο έφεραν οι Γενοβέζοι Σταυροφόροι, από τους Αγίους Τόπους το 1104. Η ξενάγησή μας θα τελειώσει με τη διασημότερη πλατεία της πόλης, τη Πιάτσα Ντε Φερράρι, εδώ που βρίσκεται το φημισμένο Παλάτι των Δόγηδων, πολιτικό κέντρο της πάλαι ποτέ θαλασσοκράτειρας πόλης για 7 αιώνες και το εξαιρετικό κτίριο της Όπερας. Το ελεύθερο σας απόγευμα ενδείκνυται για να περιπλανηθείτε στους μοναδικούς δρόμους με τα καταπληκτικά αρχοντικά της πόλης, να ψωνίσετε στα πολυτελή της και μη,

καταστήματα και φυσικά να γευθείτε την σπουδαία Γενοβέζικη κουζίνα που κυριαρχούν ευφάνταστες συνταγές με φρέσκα θαλασσινά και ψάρια και ζυμαρικά συνοδευόμενα από τη διάσημη τοπική σάλτσα pesto που έχει βάση το φρέσκο βασιλικό.

### **Ημέρα 5η: Γένοβα (Ανατολική Ριβιέρα Λιγουρίας: Πορτοφίνο, Σάντα Μαργαρίτα, Πορτοβένερε, Λα Σπέτσια, Τσίνκουε Τέρρε) – Γένοβα**

Δυνατή σε συγκινήσεις και η σημερινή μέρα όπου κυριαρχεί η υπέροχη φύση με το δραματικό σκηνικό των δαντελωτών ακτών της ανατολικής Ριβιέρας ή Ιταλικής Ριβιέρας όπως αλλιώς είναι γνωστή, όπου τα απόκρημνα βουνά καταλήγουν κατευθείαν στη θάλασσα της Λιγουρίας, δημιουργώντας ένα πραγματικά ξεχωριστό σκηνικό. Πόσο μάλιστα όταν ο υπέροχος αυτός καμβάς της φύσης στολίζεται με μικρές παραθαλάσσιες πόλεις και χωριά «κοσμήματα», που προσθέτουν μικρές αλλά πανέμορφες πινελιές στο ονειρικό αυτό ταξιδιωτικό πίνακα. Ξεκινάμε λίγο νότια της Γένοβα όπου θα συναντήσουμε πρώτα τη όμορφη κωμόπολη του Ράπαλλο, με τις κατάφυτες πλαγιές που καταλήγουν στη θάλασσα, διανθισμένες με καλόγουστες βίλες και το εντυπωσιακό του μεσαιωνικό κάστρο, ακριβώς στο λιμάνι της πόλης. Στη συνέχεια μας περιμένουν η λιγότερη γνωστή αλλά ειδυλλιακή Σάντα Μαργαρίτα και λίγο αργότερα το υπέροχο ψαροχώρι του Πορτοφίνο, που η μοναδική του γραφικότητα το έχει μετατρέψει σε ένα από τα πιο διάσημα θέρετρα της Ιταλικής Ριβιέρα, με παγκόσμια αναγνωσιμότητα και έντονα κοσμοπολίτικο χαρακτήρα.



Η συνέχεια θα μας οδηγήσει στο σημαντικό λιμάνι και 2<sup>η</sup> μεγαλύτερη πόλη της Λιγουρίας, τη Λα Σπέτσια, ιδανικά χτισμένη στο μυχό του ομώνυμου κλειστού κόλπου. Εκεί θα επιβιβαστούμε σε πλοίο για να ξεκινήσουμε μία ονειρική κρουαζιέρα που αφού πρώτα θαυμάσουμε το εξαιρετικά φωτογενές Πορτοβένερε ακριβώς στην άκρη του κόλπου, θα βγούμε στο πέλαγος και θα πλεύσουμε βόρεια πολύ κοντά στις ακτές, απολαμβάνοντας από τη θάλασσα το μοναδικό πανόραμα, που προσφέρει η ονειρική αυτή περιοχή που ακούει στο εύχο όνομα Τσίνκουε Τέρρε ή αλλιώς «Πέντε Γαίες» χαρακτηρίζοντας τα πέντε γραφικά «κρεμαστά» χωριά που την αποτελούν. Η δύσβατη και δυσπρόσιτη αυτή περιοχή όπου απόκρημνα καταπράσινα βουνά καταλήγουν στη θάλασσα, δημιουργώντας μικρούς κολπίσκους, σε κάποιους από τους οποίους χτιστήκαν από ντόπιους ψαράδες τα γραφικότερα αυτά χωριουδάκια, δημιουργώντας ένα αξεπέραστο σκηνικό αρμονικής συνύπαρξης της ανθρώπινης δραστηριότητας με τη περιβάλλουσα φύση. Έτσι θα απολαύσουμε από τη θάλασσα τη μοναδική θέα προς τα



Ρίοματζιορε, Κορνίλια και Βερνάτζα, στην οποία θα αποβιβαστούμε και αφού περπατήσουμε στα δαιδαλώδη στενά της και ψωνίσουμε τα αναμνηστικά μας, θα πάρουμε το τοπικό τρένο που θα μας οδηγήσει μέσω μίας ονειρικής διαδρομής, όπου τα βράχια εναλλάσσονται με μικρούς κλιμακωτούς αμπελώνες, στο μόνο μεσόγειο χωριό της περιοχής, τη «γλυκιά» Μαναρόλα. Αργότερα συνεχίζοντας τη πορεία μας και πάλι με το τρένο, θα γυρίσουμε στη Λα Σπέτσια, ολοκληρώνοντας τη γνωριμία μας με την καταπληκτική αυτή περιοχή την οποία θα την έχουμε «γευθεί» με το πιο ιδανικό τρόπο, συνδυάζοντας αρμονικά στεριά και θάλασσα. Επιστροφή στη Γένοβα και διανυκτέρευση.



### Ημέρα 6η: Γένοβα – Μιλάνο – Αθήνα/Θεσσαλονίκη

Πρωινό και αναχώρηση για το Μιλάνο. Ένα ταξίδι στη Βόρεια Ιταλία δεν είναι ποτέ πλήρες αν δεν γνωρίσει κάποιος την απόλυτη μητρόπολή της, το αρχοντικό και κοσμοπολίτικο Μιλάνο. Η πρωινή μας περιήγηση είναι αποκαλυπτική: η διάσημη Πιάτσα Ντουόμο, με τον επιβλητικό Γοτθικό Καθεδρικό Ναό να κόβει την ανάσα στο επισκέπτη, η εμβληματική Γκαλλερία Βιττόριο Εμμανουέλε με τα πολυτελή καταστήματα και τις βιτρίνες «έργα τέχνης», το διάσημο Θέατρο της Σκάλας που μεγαλούργησαν οι μεγαλύτεροι καλλιτέχνες της όπερας, οι φημισμένοι εμπορικοί δρόμοι Βία Ντε Λα Σπίγκα και Μοντεναπολεόνι που αποτελούν τη «Μέκκα» της Ιταλικής και γιατί όχι της παγκόσμιας μόδας, το καλοδιατηρημένο μεσαιωνικό κάστρο Σφόρτσα καθώς και τα σπουδαία και καινοτόμα αρχιτεκτονικά, κτίρια του μεσοπολέμου, συνθέτουν τη ταυτότητα μίας πραγματικής μητρόπολης όπου το βάρος της ιστορίας συναγωνίζεται με τα επιτεύγματα και τις κατακτήσεις της νεότερης και σύγχρονης εποχής. Στη συνέχεια θα έχουμε ελεύθερο χρόνο να χαρούμε τη κοσμοπολίτικη ατμόσφαιρα του κέντρου της πόλης και αμέσως μετά μεταφορά στο αεροδρόμιο για την επιστροφή μας στην Ελλάδα, ολοκληρώνοντας αυτό το γεμάτο σε εικόνες, χρώματα και γεύσεις ταξίδι, πάντα με τη προσεγμένη φροντίδα και επιμέλεια του Cosmorama.

**ΣΗΜΕΙΩΣΗ:** Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι.



## ΠΤΗΣΕΙΣ



ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ	ΔΙΑΔΡΟΜΗ	ΩΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ	ΩΡΑ ΑΦΙΞΗΣ
17/5	Αθήνα – Μιλάνο	07.40	09.15
22/5	Μιλάνο – Αθήνα	19.20	22.45

## ΤΙΜΕΣ

Αναχωρήσεις και από  
 Θεσσαλονίκη  
 Με επιβάρυνση εσωτερικών  
 πτήσεων από +100€

Ταξίδι	Αναχώρηση Διατροφή	Ξενοδοχεία Διατροφή	2κλ	1κλ	Φόροι	Παρατηρήσεις
<b>Βορειοδυτική ΙΤΑΛΙΑ ΧΩΡΙΑ ΤΣΙΝΚΟΥΕ ΤΕΡΡΕ</b>  <b>6 ημέρες</b>	17/5	4* Πρωινό	1.085	+350	+385	Περιλαμβάνονται δημοτικοί φόροι στα ξενοδοχεία, κόστη τραίνων και κρουαζιέρας, και εισόδοι πόλεων Check Points

Παιδί έως 12 ετών στο ίδιο δωμάτιο με δύο (2) γονείς = -100€

Το **COSMORAMA** σας προσφέρει:

- Αεροπορικά εισιτήρια με πτήσεις της Aegean Airlines
- Πρωινό καθημερινά
- Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4\*
- Μετακινήσεις με κλιματιζόμενο πούλμαν
- Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις/περιηγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα
- Δημοτικούς φόρους στα ξενοδοχεία
- Κόστος εισόδων πόλεων check Point
- Κόστη κρουαζιέρας και τραίνων στα χωριά Τσίνκουε Τέρρε
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης/ Φ.Π.Α. / Ατομική ταξιδιωτική ασφάλεια
- Έμπειρος αρχηγός/συνοδός της εταιρείας μας: Παναγιώτης Ηλιάδης
- Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες

## ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ

- × Είσοδοι σε μουσεία και αξιοθέατα
- × Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή είναι προαιρετικό/προτεινόμενο

## ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

- Απαραίτητο διαβατήριο ή ταυτότητα τελευταίας 15ετίας σε καλή κατάσταση.

## ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ

Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας [www.cosmorama-travel.gr](http://www.cosmorama-travel.gr) καθώς και στα έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής.

## ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ

<u>ΤΡΑΠΕΖΑ</u>	<u>ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ</u>	<u>IBAN</u>
ALPHA BANK	101-00-2320-009478	GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478
NATIONAL BANK	080/471703-14	GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314
EUROBANK	0026.0012.32.0200537077	GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077
PIRAEUS BANK	5029-057435-719	GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719





## ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των ταξιδιών μας.

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την πληρότητα του αεροσκάφους.

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την ασφαλιστική εταιρία. Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα.

## Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA...

...γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!

### Δέκα λόγοι θα σας πείσουν:

#### ❖ ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας και σεβασμού προς τον πελάτη.

#### ❖ ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότεων απαιτήσεων.

#### ❖ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους.

#### ❖ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτώτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους συμβούλους ταξιδιών μας.

#### ❖ ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ

Η ομάδα μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το ΚΑΛΥΤΕΡΟ.

#### ❖ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013

το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents).

❖ **ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ**

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας.

❖ **ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ**

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε εκπώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό.

❖ **ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ**

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο.

❖ **ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ**

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού.

